

“又一村”杯

读者热线大赛 2600000

重奖重要新闻线索。奖金50-1000元(以见报为准)



突发事、稀奇事、感人事、新鲜事

请告诉我们……

# 萱蕙河污水外溢殃及塘鱼

## 万余尾鱼苗死亡,相关部门确认水源遭污染



水闸关闭后,污水无法外排,形成了一条“死水沟”。李榕 摄

本报12月7日讯(记者 李榕) 近日,德城区天衢街道办事处于庄村的安先生向本报反映,本村附近有两处水闸,水闸关闭导致萱蕙河水位持续走高,萱蕙河污水外溢后流入鱼塘,致使安先生鱼塘内一万七千余尾鱼苗先后死亡。

12月6日,记者来到鱼塘,远远地就能看到鱼塘内浑浊的污水。安先生说,平时他都是通过水泵抽水给鱼塘换水,7月份鱼苗可以出塘,但最终因为西侧的萱蕙河污水溢入鱼塘致使鱼苗死亡。

“到目前为止先后有一万七千尾鱼苗死亡,损失超过万余元。”

在两处水闸处,记者看到,污水被两处闸门阻截,水面浮着一层绿色漂浮物等,恶臭扑鼻而来。之前萱蕙河的污水都是直接排走流入河北等地,后来在于庄村先后建设了两处水闸,水闸关闭后,该河污水水位走高外溢,就流向附近的农田和鱼塘。”安先生说,他的鱼塘东侧就是萱蕙河,他怀疑是河内污水流入自家鱼塘,导致鱼苗死亡。

天衢街道办事处一位工作人员坦言,二屯镇及其附近的企业通过暗管将工业废水直接排至萱蕙河。“按规定是不允许直接排至河里的。”该工作人员证实了安先生的说法,废水曾排至河北,后来建设了水闸截住废水。“水闸不提起,废水排不出;而企业又不断排放废水,所以只能外溢。”

“萱蕙河的水质不达标,如果节水闸提起后不达标的水就会通过南干渠流至岔河,岔河就会污染。但这些不达标的水不是企业排放的工

业废水。”德城区环保局相关负责人唐先生称,萱蕙河不达标的水一部分来自北园桥处所设的节水闸,该闸节制生活污水,但因放闸不及时及关得不严等原因影响,导致一部分生活污水流入萱蕙河;另一部分不达标的水来自二屯镇污水处理厂中污水管网排出的水。“市环保局及区环保局的相关领导已经去现场勘察了,至于如何处理还没得等等。但根据计划,明年将对萱蕙河、南干渠进行彻底整修,形成一条景观河。”

## 私装警报器 上路罚两千

本报12月7日讯(记者 张磊 通讯员 李安英) 警报器作为警车执行紧急任务时使用的专用警用器材,严禁其他机动车辆安装使用,可是平原县一驾驶人为了寻求刺激,竟然在自家的轿车上非法安装警报器,在被交警查住后,他竟然谎称自己是警察,来逃避处罚。

12月6日下午,平原交警大队民警在辖区一乡村公路上巡逻执勤时,突然听到远处传来警车的警报声,不一会儿,从前面一个路口拐上一辆灰色轿车,警报声就是从这辆车上发出的。民警迅速上前将其拦停,在轿车驾驶室工作台下面找到了警报器。开车的是一名小伙子,面对民警的询问,他承认车上的警报器是自己安装的,说自己是警察。通过身份核实,民警最终确认该男子并非警察,安装警报器的目的是寻求刺激。

因其未随车携带驾驶证、行驶证,民警依法将他所驾轿车暂扣,警报器拆除收缴,移交大队处理。根据道路交通安全法规定,轿车驾驶人私自安装警报器,将面临罚款2000元的严厉处罚。

## 按图索骥寻车 牵出赃物仓库

本报12月7日讯(记者 杜彩霞 通讯员 胡星辰) 11月30日,市民孙先生报警称,自己安装了防盗系统的电动车被盗了,经过多次侦查终于定位到电动车,并牵出嫌疑人赃物窝藏点。目前,两名嫌疑人已被德城分局特巡警大队刑事拘留。

11月30日家住北园小区的孙先生报警称,自己的电动车被偷了。好在电动车安装了防盗系统,11月30日电动车防盗系统在解放路与大学路交叉口处触发了防盗系统终端。

12月3日,在湖滨大道与盛园路交叉口处孙先生的电动车再次触发了防盗系统终端,可是这次的跟踪又没有结果。12月5日,在罗庄村一路口电动车再次经过固定终端,之后又接连七八次防盗系统自动报警。根据电动车行驶路线,5日下午民警将嫌疑人王某抓获。

经过审讯,王某供出自己的同伙刘某,二人合作偷盗电动车,并有一个储存赃物的小仓库,在小仓库里有二人偷盗所得的六辆电动车。

目前二人已被德城分局特巡警大队刑事拘留,案件在进一步审理中。

## 套用朋友驾照 签名露了马脚

本报12月7日讯(记者 张磊 通讯员 李安英) 一驾驶人在没有考取驾驶证的情况下,为了在开车上路时应对交警的检查,竟然套用朋友的驾驶证以假充真,哪成想他在交通违法罚款单上签名时,露出马脚,被交警识破使用假驾驶证的伎俩。

12月3日下午,平原县城区平安大街,一辆逆向行驶的黑色轿车被该县交警大队执勤民警拦停在路边。民警在对轿车驾驶人依法作出相应的处罚,正在接听手机的轿车驾驶人在罚款单上签上了自己的名字,这时民警发现他签的名字与其出示的驾驶证上的名字竟然不一致,对其出示的驾驶证的真伪产生怀疑。经过登陆公安交通管理系统查询,确认轿车驾驶人使用的驾驶证是一本假驾驶证。看到真相被识破,轿车驾驶人张某承认了自己套用朋友驾驶证的违法事实。

原来他一年前就在驾校报上名,至今还没有考取驾驶证,为了开车上路时应对交警的检查,他拿来朋友的驾驶证,换上自己的照片,“合成”了这本假驾驶证。由于打电话分心走神,在罚款单上签名时,错签了名字而露出马脚。

根据道路交通安全法规规定,张某将面临罚款2000元,并处15日以下行政拘留的严厉处罚。

## 交了购房钱开发商没影儿了

### 认筹四年后一直未动工

本报12月7日讯(记者 张磊) “交钱买房子,可交了钱已经过去四年了,房子还没有动过,现在开发商也找不到影儿了。”12月7日,北园小区的姜先生给向本报反映,2010年他在济南金河房地产开发有限公司综合开发有限责任公司开发的“金河佳苑”项目认筹了一套住房,交钱已有四年仍未开工建设,希望有关部门能够协调解决。

据购房市民姜先生介绍,

“金河佳苑”项目位于德城区勤奋街4号,原来是德州房管局办公驻地。2009年底,济南金河房地产开发有限公司取得该土地使用证以后,房管局宿舍开始拆除。“当时开发商面向社会搞内部认筹,价格在3500元每平方米左右,因为房子位置好价格很低,所以不少人交全款认筹了住房。”姜先生说,2010年底交房时,开发商称第二年交房,但到了2012年底房子仍然一点开工迹象都

没有。随后,蒋先生多次向主管部门反映,但问题迟迟没有得到解决。“后来工地上来了工作人员,但没有见到开工动向。”

7日上午,记者在“金河佳苑”项目工地看到,工地大门紧锁,尽管拆迁工作已经大致完成,但工地上却未见一辆施工车辆。“房子拆了好多年了,创卫时候我们还在工地空地上摆过摊。”勤奋街沿街商贩告诉记者,“房子建

起来很难,听说是包工头卷钱跑了,谁接手谁就得把以前住户交的钱还上。”

7日下午,记者向住新湖街道办事处了解情况,新湖街道办事处工作人员称此事并不清楚,等周一上班请示主管领导后再给予解释。对于买房后,房子不开工市民该如何维权的问题,住建局工作人员称市民可向房地产综合管理科咨询业务相关情况。

## 从40厘米粗的机井下坠10米卡住

### 赵虎镇一女子不幸遇难

本报12月7日讯(记者 孙婷婷) 12月6日上午,在赵虎镇李牌东村农田的一处机井内,一名50多岁的女子坠入机井中,女子不幸遇难。经济技术开发区消防大队消防队员经过3个小时的救援,才将女子救出,但女子已经身亡。

12月6日上午7时许,在赵虎镇李牌东村农田内的一处

机井附近,村民发现有一堆女性衣服,怀疑有人坠入机井中,由于机井非常细,直径仅有40厘米,在两名村民试图绑上绳子深入井中救援失败后,只好求助于消防队员。“由于井口太小,到肩膀的位置就卡住了,根本下不去。”一位村民介绍。

机井附近围观了不少村民。赵虎镇卫生院的两名工作

人员赶到现场后,开始从井口往下输送氧气。现场居民介绍,坠入井中的女子,大约在50岁左右,并不清楚是什么原因坠入机井。7时30分许,经济技术开发区消防大队消防队员赶到现场。经过勘察发现,女子坠入井中后,卡在距离地面大约10米左右的位置,且井底有水。因井口太细,只能调用挖掘机将机井周边土铲开。

挖掘机在机井的一侧挖开大坑后,露出水泥井管,消防队员在女子坠落的位置用无齿锯锯开一个小口,伸进手去摸到女子位置,并用从井口顺下来的绳子捆住女子的手。同时,两名消防队员在井口位置用力将女子往上拉出。但不幸的是,该女子已经身亡。

(线索提供者 苏先生 奖励 50元)